

浙江新安化工集团股份有限公司监事会

关于上海证券交易所《关于新安股份 2016 年年度报告事后审核问询函》的相关意见

根据上海证券交易所(以下简称“上交所”)下发的《关于浙江新安化工集团股份有限公司 2016 年年度报告事后审核的问询函》(上证公函【2017】 0604 号)的相关要求,我们作为浙江新安化工集团股份有限公司(以下简称“新安股份”或“公司”)的监事,对本次所述事项的相关材料进行了认真、全面的审查,并听取了有关人员的详细介绍,我们对本次关于内控报告重大缺陷相关事项发表如下意见:

1. 公司是否就泰州新安停产整改事件按规定履行信息披露义务。若否,请补充披露发生时间、发生原因、对公司的影响。

回复:

公司控股子公司泰州新安阻燃材料有限公司于 2016 年 6 月 22 日收到泰州市高港区环境保护局《停产通知书》:“经查,你公司涉嫌私设暗管偷排化工废水,现责令你公司立即停止一切生产行为”。因当时未涉及诉讼,该公司经营班子认为其停产时间不长,对公司全年影响有限,故未及时向公司报告,以致公司未能及时了解情况并及时披露。公司于 2016 年 8 月 8 日接到泰州阻燃公司总经理许某某家属报告:许某某及两名员工因涉嫌污染环境罪被泰州市高港区人民检察院批准逮捕(现均已取保候审)。为此,公司于 2016 年 8 月 9 日披露了《关于控股子公司相关人员涉嫌污染环境罪的公告》,公告披露了该公司已停产整改及 2015 年该公司净利润为 1040.49 万元,提醒投资者注意投资风险(具体情况已于 2016 年 8 月 9 日在《中国证券报》、《上海证券报》和上海证券交易所网站 www.sse.com.cn 上披露)。根据近两年泰州阻燃公司生产经营情况,原计划 2016 年该公司净利润可与 2015 年持平,2016 年因停产实际亏损 388.90 万元,现根据本公司持有 60.44%的股权测算,因停产因素减少公司 2016 年归母净利润约为

863.92 万元。

我们认为，公司应认真总结教训，加强内控制度的执行力，完善公司各部门、子公司的信息报告制度，加强对公司及各地子公司相关信息的传递和管理，以保证重大信息能及时披露。

2. 截至目前，泰州新安停产整改和镇江江南判决进展情况，公司对恢复生产进度的相关预计和安排，是否存在障碍，并分析泰州新安停产整改对公司 2017 年经营业绩可能产生的具体影响。

回复：

泰州新安阻燃有限公司停产后，根据环保整改要求，针对厂区内地势低洼，每遇汛期来临总是被淹的情况，提出整改措施，对厂区内的防洪墙进行加固，地面进行抬高，现已完成防洪墙的加固和地面增高工程，目前正在完善应急水池和排水管道，现已基本完成整改工作，正在着手积极向当地相关部门申请整改验收，以尽早开工恢复生产。由于目前该公司仍处于停产整改状态，2017 年 1-5 月份亏损 751.63 万元，影响归属于母公司的净利润 454.28 万元。因整改验收工作，需政府相关部门组织，何时能通过验收并恢复生产，时间上尚存在一定的不确定性，后续进展情况，公司将及时披露。

公司子公司镇江江南化工有限公司于 2017 年 3 月 31 日收到镇江市京口区人民法院刑事判决书，判决：江南化工犯污染环境罪，处罚金 100 万元。另外涉案的 5 人分别被判处有期徒刑一年、十个月、拘役三个月不等（均予缓刑），并被判处 2 万至 8 万元不等的罚金（具体情况已于 2017 年 4 月 6 日在《中国证券报》、《上海证券报》和上海证券交易所网站 www.sse.com.cn 上披露）。上述判决后，江南化工及涉案自然人均未上诉，一审判决已生效。公司业已在 2016 年年度报告中计提了负债 100 万元。目前，江南化工生产经营情况正常，相关整改工作均已完成。

3. 结合公司环境管理制度安排，披露公司主要的环保治理项目、投入资金、实施情况，以及公司未来在环保投入方面的具体计划。

回复：

公司重视环境保护工作，不断加大环保投入，提高资源利用综合水平，公司主要的环保治理项目情况如下：

单位：万元

项目名称	投入资金	实施情况
草甘膦母液综合利用制取 4 万吨/年磷酸三钠建设项目	7290	2014 年 12 月取得项目环保验收
马目热电厂延期深度治理项目	6374	该项目于 2017 年 4 月已全部建设完成，目前进入验收阶段
化工二厂（搬迁项目）污水和废气治理项目	2000	该项目自 2016 年 7 月开始建设，目前尚在建设中，预计 2017 年 6 月底完成建设。
镇江江南环境整治项目（主要为清污分流、雨污分流、尾气治理、危废仓库、环保站改造等 11 个项目）	2199	截止 2016 年 11 月，该项目已全部投产运行
泰州新安环保整治项目（主要为雨污分流系统、污水处理整改、废气处理设施整改、危废贮存整改等项目）	1107	该项目自 2016 年 7 月开始建设，目前尚在建设中，预计 2017 年 5 月底完成建设。
小 计	18970	

注：未完工项目投入资金为该项目预算金额。

公司未来每年计划投入约 9000 万元左右用于环保三废处置药剂、电费、设施维护等费用，其中用于本公司的环保运行费用 3000 万元，用于本公司下属子公司的环保运行费用 6000 万元，涉及项目建设的，严格按项目“三同时”要求进行投入。

4. 结合公司近年发生的环保事件，核查公司内控存在的重大缺陷，并提出有效的整改防范措施，完善相关内控制度，以防再次出现类似事件。

公司回复：

公司重视内部控制体系的建设，将进一步改进和完善公司内部控制，提高内控的执行力。对报告期内发现的内控建设和执行中存在的非财务报告内控重大缺陷，公司已分析缺陷的原因和影响，认真组织排查和整改，并把责任落实到各子公司、工厂、部门和人员。

公司将主要通过以下措施进行整改防范：

- 1、通过 SHE 审核、专业技术交流提升专业技能来规范环保管理；
- 2、及时收集环保法规并开展各层级环保培训来提升各级员工的法律意识；
- 3、持续环保投入改善硬件设施等措施以防再次出现类似事件。通过缺陷整改来进一步完善公司内部控制体系，规范公司运作，提高公司风险防范能力。
- 4、完善公司重大信息报告制度，加以监督落实。
- 5、明确公司重大信息报告流程，具体落实到每个责任人，健全以董事会办公室为收集中心的重大信息管理网络系统。

综合性意见：

经监事会各成员审核，认为公司制定的内部控制评价的程序和方法、内部控制缺陷及其认定、整改情况均具有较强的可操作性，但公司在实施过程中应加强对子公司的监督和检查，严格控制和防范子公司的内控风险。公司应进一步强化监督检查、深化内部风险评估、推进过程控制，进一步完善内部控制，有效减少或化解风险。目前公司根据自身的实际情况和监管部门对整改防范的要求，进一步完善了内部控制规范体系，能够对公司及子公司经营管理起到有效控制和监督作用。

(此页无正文，为浙江新安化工集团股份有限公司监事会关于上海证券交易所
《关于新安股份 2016 年度报告事后审核问询函》的相关意见签字盖章页)

监事签名：

杨柏松 李国平 周明

浙江新安化工集团股份有限公司监事会

2017 年 6 月 5 日

